

En Salamanca, un trimestre. . . 375 pta. Fuera de la capital, un trimestre. . . 450 M. Anuncios y otros insertos, precios por tarifa. Todos los pagos anticipados. Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono 21. 69.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado diez cts.

Lunes 30 de Junio de 1913.

Año XXIX. — Núm. 8909.

LETRAS SALMANTINAS

Dóvik el rey.

(CUENTO PARA NIÑOS)

Para mi amiga María Olascoaga. (Conclusión).

IV Cuento de nunca acabar sería mi cuento si ahora me pusiera a relatarte paso a paso los desvelos y aventuras de nuestro héroe por el mundo. Así, pues, si te parece, mi infantil amiga Mariacho, demos por pasados cinco años, y oigamos de labios del propio Dóvik el relato que de su vida entre los hombres hizo de al león cuando regresó a la selva. En el sitio mismo en que cinco años antes le despidieron esperaban una mañana al hombrecito el león y los demás animales. Cuando apareció Dóvik a lo lejos, todos comenzaron a gritar y aclamar con alegría y entusiasmo a su futuro rey, que en carrera veloz, saltando matorrales y peñascos, no tardó mucho rato en llegar hasta el sitio donde los animales le esperaban. —¡Bien venido seas, hombrecito!—dijo el león, pasándole la zapa por la espalda.—¡Veo que has cumplido tu promesa: amanece el día que te fuiste, hace los cinco años, y amanece cuando estás cuando vuelves.

—Antes que no volver, hubiera preferido morir. El tiempo se me ha hecho muy largo. Mucho he sufrido desde el día que me separé de vosotros.

El oso negro se acercó a Dóvik, y después de examinarle con la mayor atención, le dijo:—Has cambiado mucho, hermano. En la cara te ha nacido pelo, tus garras son mayores, tu espalda es más ancha y has crecido lo menos dos palmos. Ya no eres el cachorro, eres un hombre.

Luego Dóvik, el león y las demás fieras, comenzaron a andar selva adentro. Al poco rato se reunió el consejo y el león habló así:—Reunidos estamos todos y dispuestos a escuchar. Quiero saber si has cumplido bien mi mandato. Cuenta todo lo que en la manada humana has visto y oído. Habla, Dóvik. ¿Qué has aprendido durante estos cinco años?

Dóvik envió en la mirada vigorosa de sus ojos azules el corro de fieras, que se disponían a escucharle, y luego habló con calma de este modo: Los hombres, ¡oh rey! no son lo que nosotros habíamos creído. Los hombres son perversos, indignos de vivir. Cualquiera de nosotros vale más que todos ellos. Tan malos me parecen, que hubiera preferido ignorar todo lo que con ellos he aprendido. La humanidad debe ser destruida.

—¿Pues, y el alma de que a mí me hablaste? ¿No es algo superior el alma?—preguntó el león.

—El alma—replicó Dóvik—está llena de malas pasiones, como el odio, la ira, la ambición, el egoísmo, la venganza y la envidia.

—¿Y si los hombres son malos, ¿cómo gobiernan su reino?—repuso el león.

Con una cosa que ellos llaman la política—contestó Dóvik con acento de profundo desprecio.

—Y ese modo de gobernar, ¿no sería conveniente para mí reino?

—¡De ninguna manera!—exclamó Dóvik indignado.—¡Acabáramos por matarnos los unos a los otros!

El joven hombre fiero hizo una breve pausa para rascarse y luego continuó hablando así: Cuando llegué a la aldea, para poder vivir tuve que ponerme a trabajar. Entré en una herrería al servicio de un hombre que a cada momento me castigaba cruelmente con un palo, hasta hacer brotar la sangre de mis brazos y mis lomos.

—¡Los de la selva no hacemos eso!—exclamó el león.

—Los hombrecitos—presiguió Dóvik—me insultaban, me pegaban, me tiraban piedras, me llamaban fiero y me decían que me marchase a la selva de donde había salido. ¡Ah! Los hombres no tienen piedad.

—¿Por qué no les cavaste tus garras en la piel?—dijo el oso negro.

—En cierta ocasión—contestó Dóvik—lo hice con un cachorro que me estaba tirando piedras. En la garganta le hundi mis garras hasta hacerle sangre. Pero vino una manada de veinte ó más hombrecitos y entre todos me apalearon hasta cansarse, dejándome lastimado y maltratado. ¡Ah! Los hombres son cobardes. Tienen la baja condición, cuando ven a uno que es débil, en vez de ayudarle a vivir, los fuertes se ayudan unos a otros para matarle entre todos.

—¡Los de la selva no hacemos eso!—exclamó el león.

—Una noche—prosiguió Dóvik—hacia mucho frío y yo no tenía donde guarecerme. En muchas casas pedí albergue y en ningún sitio me quisieron admitir. ¡Ah! Los hombres no tienen caridad. El talento es cosa que les sirve de mucho, pero lo emplean en malas acciones.

Aunque hablara mucho tiempo, no acabaría de contar sus maldades,

—Al catedrático electo de la Facultad de Medicina de la Universidad Central don Hipólito Rodríguez Pinilla se le ha concedido autorización para posesionarse de su cargo en la de Salamanca.

—Han sido jubilados por edad, doña Pascuala Rodríguez Marcos, maestra de Bañobárez (Salamanca), y doña Tomasa Ponce Fernández, de Manganeses de la Lamprea (Zamora).

—Ha sido nombrado inspector interino de primera enseñanza de esta provincia don Rodrigo García López.

En Aldealeguía.

No viéndolo no se puede creer, porque parece increíble que habiendo toros en Valladolid, que llevan su poquillo de gente, y habiendo toros en Zamora, que llevan su poco de público, y habiendo toros en Tejares, que llevan mucho "personal", parece increíble que quedara gente para Aldealeguía. Pues quedó, y la que fue pasó muy alegremente la tarde, merendando frescamente en la alameda y bailando al compás del organillo, que hizo el gasto, ó al de la guitarra, que tampoco descansó un momento hasta que pitó el tren.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han llegado: De Granada, el catedrático de aquella Universidad, nuestro querido amigo don Martín Domínguez Berrueta, con su distinguida señora é hijos.

* De Bilbao y Logroño, nuestro querido amigo don Fernando Sainz Pardo.

* De Santander, los ganaderos don Juan Sánchez y don Victoriano Angoso, don Casimiro Mirat y don Manuel C. Angoso.

* De Casanueva de la Sierra, nuestro querido amigo don Claudio Gambotti y su estimada familia.

* Han salido: Para Figueras de Foz, nuestro particular amigo don Miguel Iscar y familia.

* Se encuentra en Oviedo nuestro querido amigo el auxiliar de Ciencias don César Sánchez Martín.

* En Puente Viego, nuestro estimado amigo don Federico García y su distinguida señora.

* El miércoles regresará de Santander el doctor don Francisco Díez.

* Se encuentran en las Salinas de Medina, la señora de don Siro Gay y la señora viuda de Lis.

* La señora de nuestro querido amigo don Pedro Cuadrado ha dado á luz, con felicidad, un hermoso niño.

* Con el triste motivo del fallecimiento de su padre el empresario del teatro Apolo, de Madrid, ha salido para aquella capital la distinguida señora del vicesecretario de esta Audiencia provincial, nuestro particular amigo don Francisco Javier Pacheco.

Reciban nuestro sentido pésame por la irreparable desgracia.

* En Astorga ha dejado de existir, con una muerte verdaderamente ejemplar, la virtuosa señora doña Paciana Rubio, viuda de Blanco Téllez.

A los señores de Vázquez de Parga (don Jacinto), sus hermanos políticos, en vimos nuestro más sentido pésame.

* En Madrid se encuentra enferma de cuidado, la respetable señora doña Luisa Ruiz Zorrilla, viuda de Morales.

El Angel de la Guarda.

Si satisfactorios han sido los triunfos alcanzados en la enseñanza por este colegio en los cursos anteriores, ninguno de ellos ha tenido mejores éxitos en los exámenes de fin de curso que el presente, pudiendo asegurar que sus resultados, tanto en las enseñanzas oficiales y libre del Bachillerato y carrera del Magisterio han sido inmejorables como se demuestra el haber obtenido 69 por 100 de sobresalientes, 15 por 100 notables y 133 por 100 aprobados.

Cuenta con alumnos que en tres cursos han terminado el grado de Bachiller, y otros que en tres años están cursando cuarto y quinto año de referido grado.

Nuestra más cordial enhorabuena á nuestro querido amigo el culto director don Angel Benito Paradinas y al profesorado del mismo.

tados Comillas, donde existe el palacio del marqués del mismo título y el suntuoso Seminario pontificio; Santillana, con su antigua Colegiata y curiosísima Cueva de Altamira, de fama universal; San Vicente de la Barquera y Castro Urdiales, que también conservan curiosísimos recuerdos de otros tiempos.

Otras muchas cosas dignas de ser visitadas encierra la ciudad y su provincia; pero como nuestro objeto no ha sido otro que dar una idea sucinta de lo que más se destaca, pues de otro modo esto se haría muy extenso, por no decir interminable, hacemos punto final.

Res: años únicamente añadir que si en las condiciones actuales no es visitado Santander por nuestros paisanos, posible es que no vuelvan á encontrar otra ocasión más propicia. ¡Con que á Santander todo!

Huéspedes ilustres en Salamanca

Mañana martes, 1.º de Julio, á las nueve de la noche, llegará á Salamanca el ilustre arcepreste de Huelva, virtuoso sacerdote fundador de la obra Las Tres Marías, que tanta fama ha adquirido en toda España por sus notables propagandas eucarísticas y que actualmente se encuentra en Valladolid con motivo del congreso catequista que allí se celebra y que viene con objeto de visitar la fundación salmantina.

El miércoles dará una conferencia en el salón de actos del Seminario para todos los sacerdotes de Salamanca.

El jueves, 3, se celebrará, en la Clerecía, una solemnísimá función religiosa, con exposición de Su Divina Majestad, misa y sermón.

Por la mañana, después de la misa de comunión, que dirá el arcepreste de Huelva, dirigirá ésto la palabra á todos los fieles.

El ilustre huésped irá mañana por la tarde á Alba á visitar el sepulcro de Santa Teresa, regresando por la noche.

Con él vendrá el no menos ilustre fundador de las escuelas que llevan su nombre apóstol de Granada don Andrés Manjón y otras distinguidas personas.

NOTAS MILITARES

Las recompensas en campaña.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra ha publicado una Real orden circular aplicando en lo relativo á la concesión de recompensas, los preceptos del reglamento de 25 de Octubre de 1894, á los efectos de continua acción pacificadora que á nuestras armas toca ejercer en Marruecos.

En dicha disposición se determina que el jefe principal de cada cuerpo ó unidad orgánica, llevará un registro en que figuren los jefes, oficiales, clases é individuos de tropa del mismo cuerpo ó unidad que se distinguen por sobresalientes hechos ó servicios de campaña, en que anotará los de esta clase que cada uno hubiera realizado.

Con los nombres de éstos y con la indicación de los distinguidos servicios que cada uno haya prestado, se hará una relación, que publicará seguidamente en el orden del Cuerpo, de la que se enviará copia autorizada al comandante general ó en jefe.

Los juicios de votación se formarán con sujeción estricta á lo dispuesto sobre el particular, pero explicando en el acta correspondiente, de modo conciso y claro, el hecho ó hechos á que se refiere, la parte que en su realización haya tenido el que es objeto del juicio y el mérito á que se alude en la redacción de cada voto.

Cuando determine el Gobierno que se proceda á formular propuestas de recompensas, no se incluirá en ellas á quien no figure en dichas relaciones de distinguidos.

Los muertos en acción de guerra serán siempre objeto de relación especial y de propuesta subsiguiente, ambas tramitadas sin tardanza y sin necesidad de orden que disponga su formación.

Con la misma especial inmediatez y rápida tramitación, se formularán y cursarán las propuestas relativas á grandes hazañas, á hechos heroicos y á cualesquiera otros méritos de parecida extrema importancia, cuya magnitud y notoriedad justifiquen y demanden premio inmediato y extraordinario.

Excursión á Santander.

Al fin, lo que fué proyecto de un viaje de recreo desde Salamanca á Santander, ha pasado á ser una realidad, ya que ha sido aprobado por el Gobierno.

Como decíamos en nuestro suelto anterior, el viaje tendrá lugar saliendo de Salamanca el tren especial el día 11 del próximo mes de Agosto, á las diez y seis, para llegar á Santander el día 12, á las siete, pudiendo regresar hasta el día 23 por los trenes que en carteles se mencionan y que van á ser fijados al público en breve.

Puesto que nuestro deber para con el público no es otro que el de informarle de todo cuanto pueda serle útil y de interés, aunque de una manera vaga, daremos á conocer los más importantes detalles de la capital de la montaña.

Santander, que tiene unos 62.000 habitantes, es sin duda alguna uno de los mejores puertos del Cantábrico, por lo que su espléndida bahía, rodeada de pintorescas montañas y riberas, se ve visitada por buques de muchas é importantes empresas de navegación, y si á estas circunstancias, que contribuyen de una manera poderosa á la importancia mercantil de Santander, añadimos la facilidad y los medios de comunicación que la unen con Bilbao y Oviedo, resulta que el excursionista, económicamente, puede pararse en dicha ciudad y sus inmediaciones unos días agradables.

La provincia ofrece igualmente grandiosos y amenos atractivos para el visitante.

Desde los célebres Picos de Europa, con sus altas regiones, sólo habitadas por los rebecos, donde las nieves son perpetuas, hasta los amenos y floridos valles, cubiertos de exuberante vegetación, forman un conjunto tan variado como delicioso. Además de esto, merecen ser visi-

DE LA UNIVERSIDAD

Rectorado.

Se anuncia á traslado la cátedra de enfermedades de la infancia con su clínica, vacante en esta Facultad de Medicina.

ADVERTENCIA

Toda clase de correspondencia, lo mismo de carácter administrativo, se dirigirá á nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, 25, imprenta y librería de Nájera. — Teléfono 21. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

Doz ediciones diarias.

DEL AYUNTAMIENTO

La sesión del sábado.

El incidente Barrado-Peyra.

A las seis de la tarde del sábado celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del primer teniente alcalde, señor Iscar-Peyra, y con asistencia de los concejales señores Bizuella, González, Ceballos, Santa Cecilia, Sánchez Rodríguez, Maldonado, Santos Baz, Pérez Criado, Cabanillas, Mayorga, Díez Ambrosio, Barán, García y García y López Cabezas.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior sesión, pasándose al Despacho ordinario.

Se lee el expediente de expropiación de la finca que en la calle Sin Sol ofrece doña Consuelo Coisa, y el señor Ceballos pide que queden los asuntos todos que figuran en el orden del día, ocho días sobre la mesa, porque, según dicho concejal, no han estado los referidos asuntos sobre la mesa de la oficina correspondiente, una hora antes de la sesión, para poder ser examinados.

Esta petición da lugar á un ligero debate, en el que interviene la presidencia, el señor Díez y el señor Santa Cecilia, retirando al fin su moción el señor Ceballos, y aprobándose el expediente leído.

Se aprobó y pasó á la comisión de Hacienda y á Obras públicas el expediente de construcción de una cloaca en la Avenida de Canals.

Se concedieron licencias de obras á don Bernabé Corral, don Antonio Casanueva y doña Ceferina Soto, y para colocar anuncios á los señores Anta y Garralda.

Se acordó exponer al público los planos de rasantes de la avenida del nuevo puente sobre el Tormes y barrio de Santa María la Blanca.

Se aprobó, con el voto en contra del señor Ceballos, un informe de la comisión de Hacienda, sobre el concierto hecho con los dueños de los cafés de Novetty y Pasaje, sobre colocación de veladores en la plaza Mayor, y otro de la misma comisión y sobre la misma concesión á don Vicente G. Pérez, para su café de la puerta de Toro.

Se aprobó el expediente de obras de ampliación del grupo escolar de la Alamedilla, importantes pesetas 3.739,39, y que serán pagadas en el presupuesto de 1914.

Se concedió empadronamiento á don Tomás Deleito y se leyó la nota de lo recaudado por consumos durante la pasada semana, importante 9.412,62 pesetas.

Terminado el despacho ordinario, se pasó al período de

Ruegos y preguntas.

Habla el señor Iscar-Peyra.

El señor Iscar abandonó la presidencia que ocupó el señor Sánchez Rodríguez, como segundo teniente alcalde.

El señor Sánchez Rodríguez, antes de conceder la palabra al señor Iscar, solicitó de la Corporación dos meses de licencia que le fueron concedidos.

Seguidamente habló el señor Iscar-Peyra.

Comenzó diciendo el edil conservador que, con motivo del incidente surgido entre él y el alcalde dimisionario señor Barrado, había decidido aplazar el viaje que tenía convenido, por creerse obligado á dar explicaciones á la Corporación de todo lo sucedido, cuyo origen no es otro que el de la interpelación que en la sesión pasada explicó el señor Barrado sobre las patentes de beneficencia.

El orador explica el origen del incidente, y añade que, á su juicio, la interpelación al alcalde la hizo con gran comedimiento, sobre todo en su primera parte, y sin merecerse la contestación dura que el señor Barrado le dió.

Hatá la després de la gran consideración personal que al alcalde le tiene y del respeto que le merece, y añade que, como alcalde en funciones, no podía guardarle las mismas.

Vuelve á reproducir todos los puntos de su pasada interpelación, afirmando que cuanto dijo no fué en tono de molestia para el señor Ba-

rrado, sino como reveladores de un estado de cosas lamentable, pero que no era sólo achacable al alcalde.

Dijo que no quiso afirmar que el señor Barrado tratase, desde la Alcaldía, de favorecer á empleados de la Tabacalera, puesto que la estantería que disfruta de patente viene gozando de este beneficio hace ya varios años.

Añirma que tampoco quiso molestar en lo más mínimo al señor Barrado, al hablar en su interpelación acerca de la conversación que sostuvo con los médicos de la beneficencia municipal, puesto que el fué el primero en decir que no creía que el alcalde hubiera hecho á los facultativos aquellas promesas de que se habló.

Cree que este incidente no tiene importancia alguna y explica cómo leyó el comunicado del alcalde en EL ADELANTO, y cómo él, inmediatamente, envió la réplica á EL Salmantino, réplica que hilvanó en un cierto estado de nerviosidad y de disgusto grandes, motivados por llevar el señor Barrado á la prensa asuntos del Concejo que sólo en él deben ser tratados.

Terminó diciendo, después de otras muchas consideraciones que se creía obligado á dar ante el Ayuntamiento estas explicaciones, ya que el señor alcalde no se lo podía dar por estar ausente de la sesión.

El señor Ceballos, en nombre del señor García Barrado y autorizado por éste, en vista de las nobles explicaciones del señor Peyra, dijo que el señor Barrado retiraba también todas las frases molestas que para el señor Iscar hubiera pronunciado ó escrito, y se dió por terminado el debate después de ligeras frases del señor Peyra.

Volvió á la presidencia el señor Peyra, al que se le concedieron dos meses de licencia, y después de pasar á estudio de la Comisión correspondiente una proposición del señor Ceballos, sobre construcción de un piso para otra escuela graduada en el grupo de la Alamedilla, se levantó la sesión.

Por licencia de los señores Iscar y Rodríguez, se ha encargado de la Alcaldía el señor Pérez Criado.

MADRID AL DIA

Esperemos.

Hoy, según dijo ayer el presidente, ocurrirá algo grave en las cercanías de Tetuan. Será el principio de un esfuerzo, también anunciado por la Presidencia, para ver si recobramos la tranquilidad necesaria.

El Dios de los españoles quiera vencer al Alá de los mariscos, pues bien lo merecemos y buena falta nos hace. El Gobierno y los gobernados no podemos hacer más que echarnos en brazos de la Providencia, gobernadora de este mundo y de todos los mundos.

Pero, Señor Dios, ¿cómo no descargas el peso de tu ira contra los automovilistas aplastados por el automóvil? ¿Eleva esta deprecación á tu excelso trono á raíz del doble atropello cometido por esos Atilas en una infeliz octogenaria y en un niño, en un angel, que, por no haber muerto de las resacas, ni siquiera está entre los coros de tu gloria inmortal.

Y lo hago después de agotar mi paciencia en el cúmulo de las reclamaciones dirigidas á las autoridades de todos los calibres. Ya ves, hay concejales, verdaderos padres ó tíos del pueblo, que gastan auto-móviles, y por lo mismo opónense á que funcionen los aparatos de seguridad con café de sus hijos ó sobrinos, esto es, de las masas populares, convertidas así en masas deshechas y sanguinolentas.

Una cosa es que los semidiosos hispanos, llamémosles toreros, se inmolen á la multitud por vanidad ó por lucro, y entreguen su carne á las fieras, como ha hecho Torqueto en la corrida monstruo de Santander, y otra es que los modernos parias caigan á la fuerza bajo los carros de ese Budha, también moderno, llamado automovilismo y llamado á ser víctima de nuestros justos odios si tú ó las autoridades gubernativas y edilicias no le ponen el correspondiente freno.

La muchedumbre ha querido lynchar al capitán Sánchez y á su hija María Luisa antes y después de reconstituir el crimen de que fué pasto el señor Jalón. Y estos procesados sólo cometieron un delito; si lo cometieron, pues ya la duda nos invade el ánimo; pero los automovilistas

cometen uno, y otro, y otro, y otro, y ciento y mil, y nadie intenta lyncharlos, de lo cual me alegro mucho, por que esas no son maneras propias de un pueblo civilizado, el cual debe dejarse matar, dando constantes pruebas de mansedumbre y cultura.

Sobre que los automovilistas deben de estar locos, tan locos como Saicho Alegre en su vista causa, y reírse como en estrados se ríe él, pero ellos en el interior de esos vehículos, producto de la civilización más refinada, para los cuales, una vez consumadas sus fechorías, las del Atá machacador, no hay sanción justificada ni galgo que los alcance y les limpie sus afilados dientes.

Preciso es acabar con esto y con la campaña africana, bien que todo es uno. Ahora que se ha ido Montero Ríos á Lourizán, tiene camino abierto el señor conde de Romanones para desarrollar sus planes sin óbice ni estorbo. El mismo señor general Weyer le facilita la acción redentora, por haber negado su con-comitancia con García Prieto.

Digo, como no le cause pavor el exultante Muley Háfí, que ha reaparecido inopinadamente en Gibraltar.

Cuanto á la manifestación femenina contra la guerra, ya sabemos que le tiene sin cuidado, como que no concederá el permiso á las señoras. Mítenes sí, pueden ellas y podemos nosotros celebrar todos los que nos dé la gana. Ya sabe el señor conde adónde va la palabrería, no en balde es un experto parlamentario. Pero actos semejantes, eso no. De tres actos suele componerse un drama. ¡Y para dramas estamos los gobernados y los gobernantes! Demasiados tenemos. Lo que hace falta es un *mistic hall*.

PALLOL.

La política del Gobierno en Africa

Según el jefe del Gobierno, uno de estos días se realizará un esfuerzo grande en la comarca de Tetuan, para "ver si llegamos, á un estado de tranquilidad".

Discurriendo sobre esto, escribe EL Liberal:

"Es de hacer las cosas, para ver lo que resulta de ellas; de realizar esfuerzos extraordinarios, para saber si proceden ó no á posteriori; de probar fortuna con un cuerpo de ejército, de igual modo que á tablas ó paños con un montón de duros, nos parece cosa tan nueva como excesiva.

Un gobierno no tiene derecho á comprometer la vida de militares de hombres y el éxito de toda una acción militar, realizando una operación cuyo único objetivo es ver lo que pasa después.

Hay que saber lo que se quiere hacer, cómo se va á hacer y con qué probabilidades de éxito, procurando que el cálculo de éstas ofrezca más garantías que hasta ahora.

Con la vida de los hombres, y con el prestigio de la nación, no se puede jugar á los dados."

Excursión á Santander.

Al fin, lo que fué proyecto de un viaje de recreo desde Salamanca á Santander, ha pasado á ser una realidad, ya que ha sido aprobado por el Gobierno.

Como decíamos en nuestro suelto anterior, el viaje tendrá lugar saliendo de Salamanca el tren especial el día 11 del próximo mes de Agosto, á las diez y seis, para llegar á Santander el día 12, á las siete, pudiendo regresar hasta el día 23 por los trenes que en carteles se mencionan y que van á ser fijados al público en breve.

Puesto que nuestro deber para con el público no es otro que el de informarle de todo cuanto pueda serle útil y de interés, aunque de una manera vaga, daremos á conocer los más importantes detalles de la capital de la montaña.

Santander, que tiene unos 62.000 habitantes, es sin duda alguna uno de los mejores puertos del Cantábrico, por lo que su espléndida bahía, rodeada de pintorescas montañas y riberas, se ve visitada por buques de muchas é importantes empresas de navegación, y si á estas circunstancias, que contribuyen de una manera poderosa á la importancia mercantil de Santander, añadimos la facilidad y los medios de comunicación que la unen con Bilbao y Oviedo, resulta que el excursionista, económicamente, puede pararse en dicha ciudad y sus inmediaciones unos días agradables.

La provincia ofrece igualmente grandiosos y amenos atractivos para el visitante.

Desde los célebres Picos de Europa, con sus altas regiones, sólo habitadas por los rebecos, donde las nieves son perpetuas, hasta los amenos y floridos valles, cubiertos de exuberante vegetación, forman un conjunto tan variado como delicioso. Además de esto, merecen ser visi-

[Nosotros, los de la selva, somos buenos, aunque no tenemos alma!]
 —¿Quizás lo somos, pero no tenemos alma? —añadió el león—. ¿Quién sabe lo que es ese misterio!

—La mayor pasión de los hombres—dijo Dóvik—es una cosa que ellos llaman dinero. El dinero es unos discos blancos, otros negros y otros dorados; que ellos cambian por la carne, el queso y las frutas. Los hombres son capaces de todo por el dinero. En prueba de ello os voy a contar lo que un día vi hacer a dos hombres. Estos dos hombres eran hermanos, y su madre había muerto. Rifiendo estaban los dos, insultándose con indignas palabras porque los dos querían ser dueños de una moneda dorada que la madre había dejado al morir. Uno de ellos mató al otro con un puñal y le robó la moneda. ¡Y eran hermanos!

—¡Los de la selva no hacemos eso!—dijo por tercera vez el león.
 —¡Los hombres, sí!—contestó Dóvik—. ¡Aunque sean hermanos!

Luego el hombre habló a las fieras sobre la mentira y la calumnia, sobre la amistad, sobre la justicia humana, sobre el honor de los mercaderes, señalando con discretas palabras los vicios y defectos que él creyó hallar en el espíritu de los hombres. Los animales le escuchaban atentos, pero de cuando en cuando lanzaban feroces rugidos que el león acallaba imponiendo su autoridad. ¡Tal era la indignación de las fieras al conocer los actos de los hombres!

Finalmente, el león se levantó de su asiento y dijo con ronca voz: —¡Muy bien, hombrecito! Veo que has aprendido lo que son los hombres. Y al saber yo que no son buenos, creo que nosotros, los de la selva, debemos ser los destructores de su reino. ¡Lo malo no debe existir!

Todos los animales estuvieron de acuerdo, y con grandes rugidos expresaron su conformidad.

—¿Qué hacemos para ello?—preguntó el león.
 —En la herrería aquella en que yo estuve en el mundo,—le contestó Dóvik—aprendí lo que es el fuego. ¡Por medio del fuego lo destruiremos!

—Esta noche—dijo el león—cuando la luna salga, iremos a destruir la aldea, que es el reino de los hombres, hasta no dejar hito sobre hito en toda ella. Ahora necesito que venga uno, el mejor corredor de todos, los perros negros.—Seguidamente uno de estos animales se acercó al león, el cual le dijo: —Corre veloz como el viento a la cumbre de la montaña, donde las águilas tienen su nido, y di al águila real que esta noche, al salir la luna, vengan a la selva sus bandadas, para ir, ellas por el aire y nosotros por la tierra, a librar la batalla con los hombres.—El perro negro partió a todo correr para cumplir el mandato del león.

—Durante todo el día los animales se dedicaron a hacer sus preparativos de guerra. Dóvik invitó su tiempo a construir antorchas con ramitas de pino resinadas y en aleccionar a las fieras sobre lo que debían hacer durante la batalla en cada caso y en cada momento.

—Era ya muy cerca de la medianoche cuando resonó en la selva el rugido espantoso del león. Era que la luna había salido. Todos los animales abandonaron sus guardias para acudir a la llamada de su rey, y como cada uno sabía su puesto de antemano, en un instante quedó organizado el ejército de la selva.

Delante de todos iba Dóvik, con una antorcha encendida en la mano, montado sobre un elefante blanco. ¡Extraño general, digno de tan extrañas huestes! Detrás iba el león rey seguido de cientos y cientos de tigres, leones y lobos, colocados en filas iguales, en orden perfecto; luego seguían las hienas, los perros negros y los osos y los búfalos, dirigidos por el más bravo de cada manada; a uno y otro lado marchaban los elefantes; cien metros adelantadas las panteras, que eran las encargadas de comenzar el ataque, y flanqueando todo el ejército miles de monos, cada uno con una antorcha encendida.

Así salieron de su reino los animales para conquistar el reino de los hombres, y así caminó largo rato el fantástico ejército, iluminado por la luz de las antorchas, tan intensa y viva, que con sus resplandores azulaba la luz blanca de la luna que brillaba en los cielos.

Las primeras luces del crepúsculo matutino despuntaban cuando el selvático ejército traspasó la enhiesta cumbre de la montaña. Al divisar en el fondo del valle las luces de la aldea, un singular entusiasmo y deseo de lucha dominó a todos los animales, que comenzaron el descenso apresurado por la abrupta falda de la atalaya inaccesible.

Algunos aldeanos madrugadores dieron cuenta del ataque que preparaba el ejército de la selva; avisaron rápidamente a todos sus vecinos, y con rifles, fusiles, escopetas y toda clase de armas se apercibieron a la defensa de su territorio, dispuestos a morir antes que ser vencidos por las fieras invasoras.

Advirtió Dóvik que los hombres intentaban defenderse, y acto seguido ordenó el comienzo del ataque. Así que el jefe pronunció la voz de mando, la manada de panteras se lanzó sobre los hombres con fureza indescribible; pero los defensores de la aldea no se acobardaron por esto, y disparando sus armas, muchas panteras cayeron muertas o heridas.

Los demás animales rugían o aullaban impacientes, mendiando sus patas nerviosas y mostrando sus rojas fauces en deseo de tomar parte en la batalla; pero Dóvik los contenía con su voz hasta ver llegado

el oportuno momento. Las bandadas de águilas volaban en torno, avizorando sus ojos amarillos y roizando con sus pechugas terrosas los tejados de la aldea.

La peor parte de la lucha llevaba hasta ahora los animales. Las panteras habían retrocedido ante la firme resistencia de los hombres. Percatóse de esto Dóvik y mandó destacar las manadas de leones, tigres y lobos, dirigidos por el león rey.

—¡Adelante, mis leones, adelante!—gritó en su fiero lenguaje el jefe del ejército animal.

El combate no podía ser más en carne viva. Los hombres se defendían con bravura y tenacidad, disparando sin cesar sus armas, cuyas detonaciones atronaban el aire, mientras los tigres, lobos y leones los acometían a dentelladas y zarrazos. El instante era de suprema angustia para todos: hombres y fieras avanzaban o retrocedían según lo exigiera el empuje ofensivo o la defensa de la posición conquistada.

—¡Ahora, mis perros negros!—exclamó Dóvik con estridente voz.— ¡Mis perros rojos! ¡Mis osos y mis hienas! ¡Adelante, mis búfalos! ¡A los hombres, a los hombres!—Y la inmensa legión de fieras cayó sobre el ejército de la aldea, aniquilado y moribundo, incapaz ya para resistir el empuje formidable de las manadas invasoras.

Por si esto no fuera bastante, Dóvik agitó su antorcha en el aire, y las bandadas de águilas se precipitaron en un vuelo vertiginoso hacia la aldea. Los pocos hombres que quedaban vivos huían aterrados sin saber a dónde. De uno y otro lado se oían los aullidos y rugidos de las fieras, que se mezclaban en horrible contraste con los gemidos de dolor de los hombres que morían.

—¡Ya huyen, ya huyen los hombres!—exclamó Dóvik.— ¡Comigo mis elefantes! ¡A envolver la aldea!—Y la manada de estos animales, al mando de Dóvik, rodeó en un instante las casas de aquel pequeño mundo, de modo que ni un solo hombre pudiera escapar con vida.

El día comenzaba a aparecer con diáfana claridad. Pasados algunos instantes, cesó la batalla. La aldea se había quedado sin defensores y los animales eran los dueños en las estrechas calles.

Dóvik ordenó que las águilas se retiraran, y éstas alzaron su vuelo hacia la altura. Seguidamente desmontó de su elefante y mandó que los monos avanzaran y rodeasen la aldea, pasando muchos de ellos al interior. Aplicó Dóvik su antorcha a algunas casas, y los monos, por todas partes esparcidos, le imitaron, volviendo con presteza a su anterior posición.

A los pocos momentos, todo el poblado era una inmensa hoguera. Aquellos moradores que al principio de la lucha se refugiaron en las casas, salieron de ellas expulsados por el incendio, que todo lo invadía. Y sucedió que todos aquellos que salían huyendo de las llamas, encontraban la muerte en los cuernos del búfalo, en la trompa del elefante o en la zarpa del tigre o del león.

La batalla se dio por terminada. Montó Dóvik sobre el elefante blanco, y el ejército de la selva emprendió el regreso. Al llegar a la cumbre de la montaña, todos se detuvieron. Y dijo el león: ¡Tú eres, Dóvik, desde hoy, nuestro rey!

A lo cual contestó Dóvik, esgrimiendo su antorcha, todavía encendida: ¡Hemos vencido a los hombres! ¡Hemos destruido su reino! ¡Ya no hay malicia en la tierra!

Todos los animales le vitorearon con júbilo y entusiasmo.— ¡Viva Dóvik el rey!—dijeron.— ¡Viva el rey de la selva!

El primero el león le lamó las plantas. En el fondo del valle, las llamas de la aldea se alzaban a los cielos. Al otro lado, de los confines de la tierra, coronando la cabeza de Dóvik con su luz de oro, nacía el sol.

Así fue erigido Dóvik rey de la selva. Y ahora podréis preguntarme con sobrada razón:—¿Actualmente el rey de los animales es el león, ¿cómo y por qué dejó de serlo Dóvik? A lo cual yo puedo contestarte:—Tres años después Dóvik fue destronado y perdió su reino. ¿Cómo? ¿Por qué? Esto yo no lo sé, gentil María. Quizás pueda decirlo otro día.

JOSÉ MARÍA DE ONIS.

Día 9.—Por doña Purificación Montero y una devota.
 Día 10.—Por doña Carmen Pomares y don Juan García.
 Día 11.—Por doña Marcelina Cruz y una devota.
 Día 12.—Por doña Josefa Ramos y una devota.
 Día 13.—Por doña Carmen Morán de Alonso y don Alfredo Alonso.
 Día 14.—Por doña Isidora Pezo de Casas y don José María Clairac.
 Día 15.—Por doña Remedios Huelva y don Andrés García Tejada.
 Día 16.—Por don Mateo y don Salvador Bautista Ramos.

EN TEJARES

La novillada de ayer.

¡Chicos en grande!
 Son las cinco. La plaza llena sólo en su mitad. El calor apabullante. Hay animación, mujerío, solazo y sus miasmas de buen humor en la plebe.

Preside el conocido y acreditado industrial tejareño, a la vez que concejal de los de la Niña, don Remigio Martín, acompañado, y no sé si asesorado, del alcalde señor García Romo.

El Chicarro hace el despeje, y luego Pacorro é Hipólito el pase, con sus cuadrillas, entre palmas generales.

Suena la corneta y sale el primer novillo, que, como los restantes, pertenece a la vacada de don Carlos Sánchez é Hijos (de Terrones).

Perdío
 de motajo, colorado, gordo, fino, con el número 10 en el traje, abierto y fino de pitones.

Pacorro le suelta unas verónicas con estilo y tal, que paran al novillo, y hacen que tome una vara y vuelva a la carga con otra y caída formidable.

El torillo es bravo y tiene poder. Dos picotazos más y quites aceptables de los **nenes** maestros.

Don Remigio sesteá. La lidia es infame. Y el torillo se pone bronco cuando los chicos palitroquean por lo mediano, poniéndolo más bronco todavía.

Pacorro encuentra al torillo bravo, algo incierto y adelantado por el lado de la **pupa**.

La faena es peligrosa y breve, lo mejor que el chico puede, dadas sus facultades y recursos.

Entra con coraje y mete el estoque delantero, saliendo por un brazuelo, debido a que el toro se le fué en la reunión. Hay que confesar que el chico entró bien y vació mejor.

Vuelve, y entrando recto y llegando con la mano arriba, mete todo el sable una chispita descolgado y pasado. (Muchas palmas).

Culeb o.
 (¡Lagarto, lagarto!) Es negro, gacho y mogón del derecho. Lleva en la piel el número 17, es gordo y de presencia.

De salida derriba a un lancero. Sigue su **norma de conducta** derribando a otro picador y fomanó en estos momentos un refilonzado y una vara.

Con poder y bravo, admite otra puya y deshace a cornadas un jacó. Otra vara arrancándose de largo y destrozando otro caballo.

No quedan en el ruedo plazas montadas y el público pide jacos y el llo en la lidia es tremendo y don Remigio cambia la suerte y los chicos cumplen después de salidas en falso, carreritas y otras cositas por el estilo.

Hipólito cerca, valiente, dueño de la situación, inaugura la faena con un pase ayudado por alto, otro en redondo por bajo, para luego otro de pecho de buen torero.

El toro acude bravo y nervioso a la muleta, y sigue el chico la faena y pincha en hueso.

Más pases eficaces y una estocada superior, descabellando a la primera y dando vuelta al ruedo entre ovación general.

Cavillero
 Negro mulato, con el número 15 en la bata, mogón y gacho de los dos pitones, bien criado como sus hermanos.

A la salida hay en el ruedo una lluvia de **capitalistas** que intentan torrear al novillo y no consiguen más que resabiarle.

Guardias, toreros y monos corren detrás de los **arrojados** torerillos, mientras Pacorro da un superiorísimo cambio de rodillas, y después unas verónicas rematadas con una larga, que se aplauden no tanto como se merecieron.

Tardeando el novillo, pero con poder, toma cuatro varas. El tercioso y aburrido, por la lidia, que es infame, a pesar de que el veterano Blanquito se despejita porque se hagan bien las cosas. Pero... amigo Blanquito: con esas cuadrillas, ¡magras!

Pacorro coge los palos cortos y se los ofrece a Hipólito. Deja el primero, de frente, entrando y saliendo guapamente, un par abierto y delantero, y el segundo ídem, ídem, ídem.

Pacorro brinda a las señoritas de Burton (orteamericanas que se hospedan en el Hotel del Comercio), y trata el hombre de **alinear** al toro que se lo han dejado imposible. La faena es insípida, y suelta el niño, entrando bien, una estocada delantera.

Vuelve a la carga, y arrancando de cerca recto y acostándose en la cuna, mete todo el estoque en el sitio de las 6.000 pesetas. (Ovación; regalo de las señoritas de Burton (50 pesetas) y vuelta al ruedo).

Piñonero.
 Colorado, número 18, gacho, poderoso y el más bravo de todos a mi parecer.

Toma el novillo con voluntad, poder y codicia seis varas, destrozando tres caballos y dando a los picadores caídas estrepitosas.

El terció es animado. Hay unos quites y unas revolveras de los maestros que se aplauden, a pesar del llo con que transcurre el primer terció.

Sigue don Remigio sesteando. Hipólito cogelos palos que ofrece a Pacorro. Juguetean los dos con el novillo y prende Hipólito medio par superiormente y Pacorro uno delantero, entrando y saliendo bien. Repiten y son aplaudidos.

Hipólito brinda a las señoritas de Burton, y luego inteligente, sereno, cerca, sabiendo lo que hace, con hechuras de torero, instrumenta una faena de pases por lo bajo y de pecho, que son coreados con ¡olé! por el público.

Suelta un pinchazo en hueso. Más pases de valiente, y en los tercios del 6, entra el muchacho superiormente y arrea una estocada magnífica.

(Ovación y regalo, otras 50 del ala de las señoritas de Burton).

Resumen?
 Los toros admirablemente criados. Sólo por la presentación, aun siendo defectuosos, merece aplausos el ganadero.

Todos fueron bravos y poderosos, aun cuando también fueron algo broncos. Los mejores el primero y el cuarto.

Perro... ¡ya nos aborramos a ver novilladas tan bonitas de tipo y tan bien criadas.

Pacorro tuvo la mala suerte de tocarle los dos novillos más difíciles. Toreó y palitroqueó con sal y estilo, pero lo que mejor hace este chico es matar. Mata mucho y bien y sabe para lo que es la muleta en este trance.

Hipólito está más **cuajado**. Tiene más facultades, más recursos y domina mejor los toros. Toreó con estilo propio, quietecito, con salsa y con arte. Y mata también mucho y bien.

¡Son dos chicos en grande!

Las cuadrillas mal, muy mal. Sólo hubo un par de banderillas: el del hermano de Pacorro.

Ayer, con mejores cuadrillas, hubiera resultado mejor corrida. Los toros no se hubieran hecho ni tan difíciles ni tan duros.

¡Pero como nadie sabía por dónde andaba, a excepción de los matadores y del veterano Blanquito!

Y no va más.

El Turibaleiro

y procesión con el Santísimo Sacramento por el interior del templo.

Día 1.º Julio, martes.—Clerencia. En el altar del Sagrado Corazón y a las seis y siete de la mañana se darán misas por todos los que hayan contribuido al mayor esplendor de los cultos en el mes consagrado al Divino Corazón.

Padres Carmelitas.—A las seis y media misa y ejercicio del mes. Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, ejercicio correspondiente, reserva y cánticos.

Día 4, Viernes.—Sigue el mes de la Virgen del Carmen.

Clerencia.—A las cinco y media y siete misas de comunión, exposición del Santísimo durante el día y a las siete reserva.

OBRAS PUBLICAS

Por la Dirección general se comunica a don Antonio Gil Rodríguez la construcción de las obras del trozo tercero de la carretera de Béjar a Ciudad Rodrigo.

El Montepío de la Sierra.

Como en años anteriores y con la solemnidad acostumbrada, ha celebrado en este pueblo la tradicional fiesta de San Juan Bautista, que con tanto entusiasmo festejamos tanto los vecinos de este como los muchos forasteros que a ella asisten de los numerosos pueblos comarcanos.

Desde la víspera de la fiesta, al ocultarse el sol, principió a sentirse la afluencia de forasteros, entre quienes llegaron en numeroso grupo, los mayordomos, que actualmente residen en el arrabal del Puente. Los atronadores estampidos de los cohetes y a la vez el ruido de las campanas anunciaban la proximidad de la fiesta.

Al amanecer el día de San Juan, lo primero que observamos, como símbolo de la fiesta, los engalanados ramos que los jóvenes del pueblo acostumbraban a colocar por la noche en las ventanas de las muchachas.

Próximamente a las nueve dió principio la celebración de la misa, por el culto y celoso párroco de este pueblo don Felipe García Carrasco, en cuyo acto y con la elocuencia que le caracteriza, dirigió la palabra al pueblo. A continuación de la misa se organizó la solemne procesión que muy ordenadamente recorrió las principales calles, las cuales se hallaban engalanadas con ramos, flores, y ataricotes que algunas familias devotas habían colocado en sus puertas.

Después de la festividad religiosa, se jugaron desafíos de calva entre jóvenes del pueblo y forasteros. Por la tarde jugaron partidos de pelota y tiro de flecha, organizándose, a las seis, un concurrencio y animadísimo baile en la plaza pública, terminando a las ocho.

Después de la una, tuvo lugar en un salón, preparado al efecto, otro magnífico baile de confianza, al que concurrió lo más distinguido del bello sexo; entre las muchas que vimos podemos mencionar las siguientes: señoritas Josefa é Ignacia Herce, de Salamanca; Catalina García, de Peña de Cabra; Rosario Recio, Petra y Nicanora Calvo, de Salamanca; Timotea y Elisa Boyero, de Terrados; Julia, de Salamanca; Angeles y Ade a Criado, Eustasia Sánchez, Remedios y Rosalía Rodríguez, Alejandra y Agustina Polo, Marcelina García, Patrocinio Lucas, Quintina Martín, Rufina García Amalia é Ignacia Hernández, Elvira Lucas y otras muchas que sentimos no poder recordar.—El correspondiente.

En las Siervas de San José.

Esta tarde, a las cinco, tendrá lugar en el colegio de las Siervas de San José, el reparto de premios y velada literario musical con que se celebrará la terminación de curso, con arreglo al siguiente programa:

Discurso, señorita Remedios García, piano a seis manos: *ouverture del Barbero de Sevilla*, Rossini, por las señoritas Dolores Valdés, Antonia Mateo y María Flores.

Poesía: *Le petit Savoyard á Paris*, señorita Julia Lúa.

Coro de L. Chubert.

Piano: Quinto vals, de Chopin, señorita Dolores Valdés.

Poesías: *Le Chateau de Carles*, *La Captivité de Babylone*, señoritas Catalina y María A. B.

Canto: *Crepusculo*, señorita Isabel Cajal.

Lluvia de perlas, Osborne (piano) señorita Antonia Mateo.

Poesías: Señorita Paz y Pepito Durán.

Piano a cuatro manos: *Gavotte de la Poupée*, señoritas María Flores y Leocadia Ibañez.

Coro Ligonnet.

Poesía: *La montaña de la ciencia* (alegoría), señorita Isabel Cajal.

Piano a cuatro manos: Fantasia brillante de *Visperas sicilianas*, señoritas Antonia Mateo y María Flores.

Poesías: Señoritas Remedios García y Leo Ibañez.

Piano: *La Source* (celebre capricho de Blusmenthol), señorita Dolores Valdés.

Poesías: Guillermo y Juanito Lúa.

A dos pianos: *Chœur des Lisens des du Daisseau Lantosse*, Wagner, señoritas Dolores Valdés y Antonia Mateo.

Coro, reparto de premios y coronación.

El sábado último tuvieron lugar los exámenes, que fueron brillantí-

simos, demostrando las alumnas profundos conocimientos en el francés y música, constituyendo un éxito indiscutible para sus profesoras, que recibieron muchas felicitaciones.

La exposición de labores y pintura podrá ser visitada hasta el día 4, de nueve a dos de la tarde.

DE MATA DE ARMUÑA

En el inmediato pueblo de Mata de la Armuña se han celebrado, los días 26 y 27 del corriente mes, grandes fiestas, en conmemoración de su patrono San Pelayo.

El día 26, por la mañana, misa solemne, oficiada por tres sacerdotes y sermón, a cargo del ilustrado capellán del hospital de Salamanca don Félix Cueto, el cual, con brillante palabra y elocuencia, expuso la vida y glorias de este santo.

Por la tarde, la típica feria de los mozos, y a continuación un gran baile, amenizado por el popular Gencio, que hizo divertirse a los concurrentes. Propuestas por algunos jóvenes de esta localidad, también se dió, por la noche, otro baile, a manubrio, de diez de la noche a dos de la madrugada, con asistencia de muchas y bellas señoritas, entre las que pudimos ver a María González, hija del dignísimo alcalde de este pueblo don Juan González; Estefanía y Egracia Gil, Consuelo Recio, Francisca y Teresa Méndez, Guillerma y Francisca Pérez, Amelia Méndez, Presencia Polo, Pura Juanes, Isabel Méndez, Reinelida Terrero, Julia Iglesias y otras muchas que sentimos no recordar.

El día 27 trascurrió con igual animación, no siendo la feria de mozos y criados, que estuvo bastante desanimada. Los festejos idénticos a los del día anterior y misma concurrencia de forasteros, entre los que vimos muchos salmantinos.—El correspondiente.

ASOCIACION DE MENDICIDAD

Una señora, amiga de los pobres, ha entregado 25 pesetas, y las alumnas de las escuelas de la Merced, cinco pesetas y 30 céntimos.

LOS CINES

Retón.
 Con gran concurrencia de público se celebraron el sábado y domingo las funciones de cine anunciadas, admirándose en ambos días cintas de verdadero mérito artístico como lo fué *El collar de la bailarina*, que en vista del gran éxito alcanzado el sábado, la empresa tuvo el buen acuerdo de proyectarla el domingo en obsequio del público.

El próximo jueves, *La obsesión*.

Recreo Salmantino.
 Ayer, como festividad de San Pedro, fué numerosa la concurrencia de gente que hubo en todas las secciones.

La bella Conchita Novelty, aplaudidísima como siempre.

Para hoy, debut de la notabilísima pareja de baile Selesia y Revoltosa, que junto con la despedida de la Novelty, hará que el Recreo se vea completamente lleno.

De todas partes

El forzudo galante.
 Alonso de Céspedes, un trece capitán español de la época de Felipe II, estaba dotado de tan hercúleas fuerzas, que, en Barcelona, queriendo ofrecer agua bendita a cierta hermosa dama, arrancó la pila de la iglesia y se la presentó a la señora para que metjara en ella sus blancos ceds.

De Alonso de Céspedes se relatan hechos asombrosos.

Era tan forzudo que, delante de Felipe II, paró en Aranjuez con una sola mano la rueda de un molino.

En Toledo arrojó al tejado de una casa a un alguacil que pretendía arrebatarle la espada.

En la Alpujarra fué el valeroso, caudillo que tomó a los moriscos castillo de Triguñana, tenido por inexpugnable y bien defendido.

La comida y la fatiga.
 El doctor Rogera Smith, ilustre médico holandés, escribe en un estimable colega profesional londinense: "El mayor error del mundo es comer con abundancia después de largo paseo ó violento ejercicio físico que nos ha fatigado. La indigestión es segura, y la comida no alimenta al cuerpo.

Cuando se está cansado debe tomarse alimento ligero: un emparedado y una copa de vino; un vaso de leche, sola ó con un bollo; ó un vaso de jerez con bizcochos, y descansar.

Pasada media hora, ó una hora mejor, ya puede comerse ó cenarse fuerte sin gran cuidado.

La mayoría de las señoras a quienes he visitado en mis muchos años de prácticas, debieron sus dolencias y desarreglos gástricos, tan graves siempre por sus múltiples y peligro-

ESPAÑA EN MARRUECOS



Campanero de las fuerzas españolas en las afueras de Tetuan.

Información telegráfica de El Adelanto

De nuestro Redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

Conferencia de las 5 mañana

Madrid 30.

Noticias del día. Madrid.

Regreso de Romanones.

A las nueve de la noche regresó del campo, donde pasó el día, el presidente del Consejo señor conde de Romanones.

Si todo cuanto se ha publicado en los últimos tiempos sobre este enorme peligro de la transmisión de las enfermedades por medio de las moscas no fuese suficiente para llevar al convencimiento del público la necesidad urgente que hay de prepararse para hacer una guerra sin cuartel a ese insecto en cuanto comience con la aparición de los calores, a aparecer en nuestras casas, pueden considerarse decisivas al respecto las declaraciones de eminentes médicos ingleses recogidas hace poco tiempo por una de las revistas inglesas más activas en su propaganda contra ese terrible enemigo doméstico.

Dice, por ejemplo, en un informe el doctor Walter E. Collinge, eminente higienista inglés: "No hay mosca que esté libre de gérmenes infecciosos". Procedan de donde procedan, son la personificación y el emblema de lo sucio y llevan en sus patas y en su cuerpo lo suficiente para sembrar enfermedades en los alimentos y en las bebidas. La presencia de tales insectos en una casa-habitación es fuente de peligro y al mismo tiempo indicación de que la casa o su vecindario carecen de limpieza y se hallan en malas condiciones de higiene. Es necesario que las autoridades sanitarias se preocupen de dictar y hacer cumplir ordenanzas en contra de la propagación y aun de la existencia de estos insectos. Es necesario que cuanto antes en cada capital, ciudad, villa o aldea del Reino Unido se comience a luchar contra las moscas, que, a rodearnos, rodean constantemente de los más graves peligros a nuestra salud, amenazando de muerte a nuestros hijos.

El director de la sección Historia Nacional del Museo Británico, doctor Ernest E. Austin, dice: "Del punto de vista de la higiene pública, la mosca doméstica es la más importante de los insectos británicos. Lo que se debe hacer es impedir que las moscas se críen, cosa más fácil de lo que parece y, sobre todo, menos difícil que exterminarlas una vez crecidas y metidas en las casas. Si todos los habitantes del país se dieran cuenta de que la mosca es un peligroso enemigo que debe ser destruido y cuya entrada en las casas significa la entrada de las enfermedades, se habría dado un gran paso hacia adelante en el sentido de mejorar la salud de la comunidad".

El señor Alfred Mattison, jefe de la campaña contra las moscas en Meddlesbrough, ha formulado un interesante informe sobre lo importante del peligro de las moscas, y ha dicho: "Las razones que existen para hacer la guerra a las moscas son imperiosas. Una sola mosca pone como cien huevos a la vez. En las generaciones que nacen en una estación, la familia de una sola mosca llega a 1.096.181.240.310.729.000.000 millones de individuos de esa especie. Si nada impidiese el desarrollo de los descendientes de una mosca durante doce generaciones—cada hembra pone generalmente cuatro series de cien huevos—constituiría una masa de moscas de tamaño mayor que la masa total de la tierra".

La mosca admite los gérmenes patógenos en su sistema digestivo, se ensucia con ellos las patas, alas y cuerpo y luego va volando, así "cargada", hacia las casas donde habita la gente. A las veinticuatro horas de haber sido puesto el huevo a veces a las ocho horas si ha caído en caliente—aparece la larva, que permanece en este estado durante una semana. Empezar por alimentarse en la basura donde ha nacido. A medida que se alimenta va creciendo, pero sin llegar a tamaño mayor de unos tres centos de pulgada de largo. Cambia entonces de piel y deja de comer. Se pone larga y pasa luego al estado de crisálida, en el que aparece de coloración castaña. A los tres días snfre un nuevo cambio, la piel se rompe y sale de él la mosca destinada a su mortífera misión.

La historia del nacimiento de la mosca ha durado en estas condiciones ocho días si los huevos se han encontrado en medio apropiado. En esos ocho días se ha constituido el insecto rápido y brillante que lleva de un lado a otro las enfermedades. Examinada con microscopio una mosca, ha resultado ser vehículo suficiente para transportar seis millones seiscientos mil gérmenes de enfermedades peligrosas. De un examen de cuatrocientas moscas resultó que llevaban, término medio, un millón de gérmenes cada una. En un caso se hizo que una mosca pisara un cultivo de gérmenes del tífus y luego se la hizo pasar a una placa gelatinizada. En el trayecto dejó treinta mil bacterias de esas de las que son suficientes unas pocas para producir la muerte. Si esa mosca hubiese caído dentro de una jarra de leche y se hubiese lavado en el líquido, como las bacterias se reproducen bien en la leche a las pocas horas todo el contenido de la jarra hubiese sido mortífero extracto de tífus.

Es curioso el hecho de que las moscas se sienten atraídas por las emanaciones de los enfermos de dolencias infecciosas. En un informe presentado por los doctores Pooth y Caverley en 1901, sobre una epidemia de tífus en el ejército de Sud Africa, se leía que las tiendas de los soldados que padecían de la fiebre se distinguían porque había siempre en torno de ellas una masa de moscas que revoloteaban.

La mosca que zumba en torno de la cabeza del niño que duerme puede llegar a posarse en sus labios y dejar en ellos el germen de la tuberculosis. Por eso aconsejan los médicos ingleses el empleo constante de mosquiteros en las cunas y camas de los niños.

Más de 1.600 niños murieron en una semana en Londres, casi todos ellos de dolencias intestinales. Lo hay que atribuir esas infecciones a otras consecuencias más que a las moscas y la cifra enorme mencionada justifica el grito unánime de guerra a las moscas!

El banquete en honor del cuerpo diplomático se celebrará mañana en el Ministerio de Estado. Se ignora la hora en que tendrá lugar el banquete.

Romanones a La Granja. Mañana irá Romanones a La Granja para despachar con Su Majestad el Rey.

La combinación de gobernadores. Parece ser, según afirman personas bien enteradas, que han surgido algunas dificultades que retrasarán la publicación en la Gaceta de la combinación de gobernadores.

Dichas dificultades son debidas al exceso de candidatos que pretendían entrar en la combinación.

Romanones y Alba han sido acosados por los pretendientes, quienes han hecho uso de todas sus influencias.

La combinación debió estar ya terminada, mas algunas modificaciones introducidas hicieron que se retrasara.

Con tal motivo tampoco se firmará mañana.

Sin noticias de Africa. Durante toda la noche no recibió el Gobierno nuevos despachos oficiales de Africa.

Estamos, pues, sin noticias de Marruecos.

El material sanitario en Marruecos. He hablado con un jefe militar de alta jerarquía, enterado de los propósitos del Gobierno y que está muy bien informado de todo lo concerniente a la campaña que seguimos en Marruecos.

Dicho militar me ha dicho que en Ceuta, Melilla, Tetuán, Alcázar y Larache, disponemos de un completo material sanitario, suficiente para atender a todas las contingencias de la guerra.

Además de los hospitales se han establecido otros provisionales y barracones de madera en condiciones para poder alojar a los heridos en caso de urgencia.

Para dotar a todos estos hospitales de material quirúrgico, no se ha reparado en gastos.

Buena prueba de ello es que todos los heridos han sido atendidos como su estado requería.

Además, las autoridades procuran evitar el hacinamiento de heridos, ordenando el traslado a la península de todos aquellos a quienes el viaje no puede perjudicar.

Así, pues, es absolutamente inexacta la información publicada por un periódico de la noche diciendo que en Marruecos se carece de tiendas de campaña y que en los hospitales escasea el material sanitario.

El Gobierno, precisamente, ha tenido el buen cuidado de procurar que no falte nada, preocupándose de atender a estas necesidades, para evitar que el día de mañana se le pueda exigir en las Cortes responsabilidades.

Como se precisa que en breve sean reanudadas las sesiones de

Cortes, y en ellas se discutirá detenidamente el modo de proceder del Gobierno frente al conflicto de Marruecos, se ha procurado quitar a las oposiciones todos los motivos que pudieran encontrar para censurarle.

El Gobierno ha tenido también en cuenta todas las necesidades de órdenes distintos para asegurar el éxito.

Y según parece hasta se verá aun costando un sacrificio, el modo de votar un crédito extraordinario para continuar la campaña y terminar con la rebelión de las kábilas.

Una catástrofe.—Máquina que hunde el pavimento.—Obremos sepultados.

En el paseo de las Acacias de esta corte, ha ocurrido una catástrofe de la que han sido víctimas varios obreros.

Una máquina de apisonar se hundió en el pavimento, sepultándose a siete metros de profundidad y arrastrando a los obreros tras de sí.

La máquina, al caer, rompió una tubería de gas.

Como la caldera estaba encendida, se promovió un horrible incendio.

El fluido ardía, dando lugar a grandes llamaradas.

Al mismo tiempo se oían fuertes detonaciones.

El vecindario se alarmó.

Inmediatamente acudieron al lugar del siniestro fuerzas de la guardia municipal, de seguridad y de la benemérita.

Los bomberos empezaron al poco rato los trabajos de salvamento.

La fábrica del gas cortó el fluido en el ramal de la parte donde ocurrió la catástrofe.

Tras improprios trabajos se extrajo a uno de los obreros con gravísimas quemaduras.

Otro quedó sepultado debajo de la máquina.

Todos los esfuerzos que se hacen son inútiles, pues como la máquina pesa muchas toneladas, es imposible levantarla y está empotrada en el suelo.

Provincias. De Algeciras. Llegada de reclutas.

A Algeciras llegaron ayer los reclutas que marchan a incorporarse a sus regimientos destinados a la campaña.

Fueron recibidos por las autoridades y numeroso público, que ovacionó a los soldados al llegar el tren.

Los reclutas están siendo muy obsequiados.

Mañana marcharán para Marruecos.

De Valladolid. El congreso catequista.

Dicen de Valladolid que anoche regresaron a sus diócesis respectivas varios prelados y muchos sacerdotes, que vinieron a asistir al congreso catequista.

Los prelados y demás clérigos fueron despedidos por las autoridades y numerosos congresistas, entre los que se veían algunas señoras.

SUSTITUTO. Conferencia de las 6 mañana. Madrid 30.

LOS TOROS. En Vista Alegre.

En la novillada ayer celebrada en la plaza de Vista Alegre, no hubo picadores.

El ganado de Gómez, manso, Mellafío, al entrar a matar, arreó un pinchazo.

La cogida fué emocionante. Pastoret despachó el toro de un mal pinchazo, siendo enganchado.

Entonces bajaron al ruedo varios aficionados, que fueron detenidos por la policía.

Espartero II se dispone a matar al bicho: Sale Pastoret de la enfermería repuesto de la cogida, que se redujo al susto consiguiendo y a unos ligeros varetazos.

Pastoret remató al toro. Sigue la lidia de un modo loco y desordenado.

En el segundo toro Pastoret vuelve a ser cogido.

Espartero II, atemorizado, se niega a torear.

El presidente le amenaza con mandarle a la cárcel.

Espartero II insiste en su negativa y el presidente ordena que sea conducido entre guardias.

Pastoret, que tampoco sufrió herida ninguna en la segunda cogida, despachó solo la corrida.

En Burgos. Toros de Muruve, cumplieron. Vicente Pastor estuvo mal y embarullado en su segundo.

Recibió los tres avisos. Murió el toro cuando salían los cabestros.

En el segundo estuvo regular. Y en el tercero bien con la espada y la muleta, haciendo una faena admirable y entrando a matar con arrojo y fortuna.

El público, entusiasmado, le concedió la oreja.

Cocherito, mal en el primero y bien en los restantes.

En Valencia. Ganado de Bañuelos, bueno. Valenciano tuvo una gran tarde, siendo ovacionado por sus paisanos, y cortando una oreja, Vázquez, bien.

Paco Madrid, mal en el primero y bien en el segundo.

En Alicante. El ganado lidiado ayer en la plaza de Alicante, cumplió. Bombita estuvo trabajado, haciendo brillantes faenas y varios quites magníficos que fueron muy aplaudidos.

Machaquito, superior; matando con verdadero arrojo, como en los buenos tiempos.

Fué ovacionado. Gallito, bien en el primero y mal en su segundo.

En Málaga. Toros de Santamaría, cumplieron.

Algabeño, que recibió un aviso en su primer toro, hizo luego una artística faena de muleta, matando con prontitud.

Bienvenida, cumplió. José Gómez (Gallito), recibió frecuentes ovaciones, cortando una oreja.

En Irún. Toros de Carreros, buenos y de poder.

Mazzantinito, bien. Manolo Bomba, bastante afortunado.

En Ciudad-Real. Toros de Fregenal, mansos. Parraito y Loseta, cumplieron.

En Barcelona. Los toros de Palhas, lidiados en la plaza vieja, buenos.

Malla y Luis Freg fueron ovacionados toda la tarde.

—En la plaza nueva se lidiaron toros de Miura, bravucones y codiciosos.

Lombardini, al dar un pinchazo, hizo saltar el estoque, hiriendo en el brazo a un teniente de seguridad.

En Segovia. Toros de Colmenar, regulares. Pedro López, bien.

Aragones, colosal. Le fué concedida una oreja.

El público, entusiasmado, le sacó en hombros.

En Oviedo. Carbonero, regular.

Montes, bien en el primero y superior en el segundo. Fuentes, bien y superior. SUSTITUTO.

La temperatura

He aquí el resultado de las observaciones hechas a las ocho de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y Central de esta capital:
Altura barométrica, 700,23.
Temperatura máxima al sol, 45,2.
Temperatura máxima a la sombra, 29,0.
Temperatura mínima, 12,0.
Termómetro seco, 18,0.
Termómetro húmedo, 12,4.
Dirección del viento y fuerza, E.—2.
Cielo, despejado.
Tiempo, bueno.

Sección de noticias

AVISO A LOS SUSCRIPTORES

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos de los suscriptores de la provincia correspondientes al segundo trimestre del año actual, y los recibos de los suscriptores de fuera de la provincia correspondientes al primer semestre. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

Registro civil.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Lucas García Naval y Julián Calvillo Martín.
Defunciones: Policarpo R. Sánchez y Domingo de la Iglesia.

Por este Gobierno civil se comunica al señor ministro de la Gobernación los accidentes de trabajo sufridos por Benito Ruano y Francisco Sutil García, obreros.

Ferrocarril de Avila a Salamanca

Para mayor facilidad del público este ferrocarril ha dispuesto que, además del tren especial de recreo, que saldrá de esta todos los domingos, se expendan billetes de ida y vuelta en dichos días para el tren ordinario que sale de esta a las cinco y doce de la tarde, pero con la obligación de regresar en el especial que saldrá de Aldeanueva a las ocho y treinta de la noche.

Sección de mercados.

Salamanca.—Trigo superior, de 53 a 54 reales la fanega de 94 libras.
Idem superior, a 52,50.
Idem corriente buena, a 52.
Barbilla, a 5.
Idem rubión, a 46.
Centeno, a 42 reales la fanega de 90 libras.
Cebada, a 41 reales la fanega de 70 libras.
Garbanos finos, a 120 y 140.
Harina Hércules, a 40 pesetas los cien kilos.
Harina extra, a 39.
Idem ana toras, a 38,50.
Idem segundas, a 38,10.
Idem terceras, a 25,50.
Sa vado hoja a 17,50.
Quinas, a 8.
Menútillo, a 7.
Silvadio, a 18.

(POR CORREO)
(De nuestros corresponsales.)
Tejares.—Trigo superior, a 51 1/2 y 53 reales fanega; bueno, 51 1/2 y 53; rubión, a 51; barbilla, a 52 1/2; centeno, a 45 1/2 y 46; cebada, a 40; algarrobas, a 0; avena, a 31.
Operaciones sobre vagón estación de Salamanca.
Trigo superior, a 53 y 53 1/2 reales; bueno a 53; barbilla, a 5; rubión, a 53; centeno, a 48 y 48 1/2 las 90 libras.
Precios de harinas y pisenos sobre estación de Tejares por los 100 kilos.
Hally, a 89,50 y 89,75 pesetas; Obrero, a 85,50; 1, a 87,50, con envases; terciaria, a 25; quinta, a 19; salvadillo a 17,50; sin envases.

Equivalencias.—Según las publicaciones de Real orden de 1886, las llamadas medidas y pesas legales de Castilla, son en el sistema métrico:
La fanega de áridos, a 55 501 litros.
La cántara ó arroba de vino, a 16,18.

Servicio de coches.

Salamanca a Alba de Tormes. Sale de esta a las 15, y llega de Alba, a las 10.
Salamanca a Ledesma y Calzadilla. Sale de esta a las 14,30, y llega de Ledesma, a las 10.
Automóvil de Salamanca a Vitigudino. Sale diario de esta para Vitigudino, a las 8 de la tarde, y llega de Vitigudino, a las 11 de la mañana.

El Adelanto

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia. Administración, Rta. 25.—Redacción y talleres, Ramos del Manzano, 42.

as complicaciones, á imprudencias de esta clase.

Ya lo saben, pues, nuestras bellas lectoras.

Cama para automovilistas. Un inventor ha ideado una cama para automovilistas, que pueden llevar en cualquier automóvil. Es un lecho de fibra, que al plegarse encierra una colchoneta y una almohada, ofreciendo exteriormente el aspecto de un asiento para el chófer. Abierto, puede quitarse el colchón y queda convertido en una mesa de campamento.

Por qué pronuncian mal algunas personas? Todos hemos oído hablar de personas que no ven algún color; son más numerosas de lo que realmente se cree y sabido es que las compañías no admiten empleados que padezcan este defecto.

Lo que no creemos sea tan sabido es que hay personas que sufren por recidia afectada; pero no en la vista, sino en el oído, es decir, que no perciben algún matiz especial del sonido, a pesar de que en todo lo demás tienen un oído perfecto.

De esta falta nacen generalmente los defectos de la pronunciación y aun de la ortografía.

Hay niños que no distinguen entre la v, la p y la b, y, sin embargo, perciben cualquier sonido por distante que sea. Otros dicen, por ejemplo, "ariente", en vez de diferente; otros, y esto es más extraño todavía, confunden letras cuyo sonido no tiene semejanza alguna, por ejemplo: la r, la n y la l.

Cavadores de sepulturas. En Brasil hay una academia donde se enseña el lúgubre oficio de cavar sepulturas.

La fundó una cofradía propietaria de un cementerio, y fué aprobada oficialmente. En la actualidad todo el que quiere ejercer el cargo de sepulturero en la nación, tiene que poseer un título oficial expedido por dicho academia.

Higiene popular

En los Estados Unidos y en Inglaterra se ha emprendido una verdadera lucha contra la mosca como transmisora de enfermedades, y se han unido en ese propósito las sociedades científicas y los Gobiernos de los diversos Estados y provincias.

Los insectos que al libar las flores transportan en las patas y en el cuerpo el pólen fecundador, sirviendo de útiles intermediarios en la vida de las plantas, por el mismo mecanismo transportan gérmenes nocivos que originan en el hombre diversas enfermedades.

Así la mosca común, que, como es sabido, prefiere todos los desperdicios y materias en descomposición y al posarse sobre ellos retiene entre sus pelos y, sobre todo, en las ventosas que terminan sus patas en un gran número de microbios que diseminan después, ó sobre una herida, en los miembros ó en el vaso de leche.

El lugar de la mosca en la transmisión de la fiebre tifoidea y del cólera está científicamente demostrado, como está demostrado que ella es la principal diseminadora de la enteritis, verdadero azote de los niños en la primera infancia.

Además, es la mosca uno de los agentes transmisores de la tuberculosis y el más activo propagador de la oftalmía granulosa.

Esta mosca doméstica, á quien se ha prestado hasta ahora tan poca atención, es, como se ve, uno de los formidables enemigos del hombre, y todo lo que se emprenda para hacer conocer su peligro ó incitar á su destrucción es obra de higiene práctica, útil y benéfica. Por eso, haciéndonos eco de la propaganda realizada en los países nombrados, vamos á dejar reproducidos aquí algunos de los consejos que han dado, para la fácil y rápida destrucción de tan peligrosos insectos, las más autorizadas personalidades de la medicina inglesa y norteamericana.

En primer lugar, la propaganda contra las moscas empieza por exigir que no se deje en casa nada que pueda servirles de alimento ó de sitio donde poner los huevos. Los cajones para las basuras deben tener tapas que los cierren herméticamente ó poco menos. Todo lo que sea artículo de comer ó de beber ha de estar cubierto con aparatos "ad-hoc" hechos de tela de alambre, de modo que no lleguen á ellos las moscas. Estas precauciones pueden considerarse como definitivamente eficaces si son adoptadas estrictamente por todo el mundo, pero como no es posible que eso sea así desde el primer momento, hay que adoptar medidas que destruyan al insecto.

He ha, pues, la limpieza de la casa, destinados á las basuras, á los alimentos y á las bebidas; los sitios cerrados que son necesarios, hay que disponerse á recibir mal al terrible invasor. Las puertas y las ventanas de las casas situadas en barrios donde hay abundancia de moscas deberían tener todas dobles puertas y ventanas de tela de alambre, que dejaran penetrar el aire, pero no entrar á los terribles visitantes. Esa precaución con ser importante, no es todavía decisiva y la guerra á las moscas debe empeñarse blandiendo el hombre otras de las armas que la ciencia pone á su disposición.

Para matar las moscas aglomeradas en una habitación se debe preparar una solución de 15 partes de formol del comercio, 20 partes de leche y 65 partes de agua. Este líquido se pone en platos. Es lo también caliente una paia y echar sobre ella 20 gotas de ácido carbólico. Los vapores que se desprenden matan á las moscas.

El departamento de Higiene de Islington recomienda el siguiente procedimiento: coque un pedazo de pan en un plato y viértase sobre él una mezcla que contenga dos cucharadas de formalina, un cuarto de litro de leche, igual cantidad de agua y una cucharada de azúcar. El pan atrae á las moscas y les da un sitio donde posarse á tomar el líquido que las destruye. Para matar las larvas de las moscas en el estiércol ó en las basuras riéguese éstos con cloruro de cal dos ó tres veces por semana. En lugar de cloruro de cal puede usarse ácido carbólico á razón de dos cucharadas por cada litro de agua.

Los montones de basuras se limpian de moscas y de sus larvas regándolos con una mezcla de ácido carbólico (una onza en un cuarto de litro de petróleo). Con esta mixtura los huevos no hacen y las larvas lo mismo que las moscas crecidas se mueren.

Es bueno espolvorear el borde inferior de las ventanas con polvos de piretro. Las moscas se espolvorean sus patas en ellos y ya no pueden subir por los vidrios resbalan y caen de nuevo sobre los polvos, terminando por morir allí mismo.

En un informe presentado por los doctores Pooth y Caverley en 1901, sobre una epidemia de tífus en el ejército de Sud Africa, se leía que las tiendas de los soldados que padecían de la fiebre se distinguían porque había siempre en torno de ellas una masa de moscas que revoloteaban.

La mosca que zumba en torno de la cabeza del niño que duerme puede llegar a posarse en sus labios y dejar en ellos el germen de la tuberculosis. Por eso aconsejan los médicos ingleses el empleo constante de mosquiteros en las cunas y camas de los niños.

Más de 1.600 niños murieron en una semana en Londres, casi todos ellos de dolencias intestinales. Lo hay que atribuir esas infecciones a otras consecuencias más que a las moscas y la cifra enorme mencionada justifica el grito unánime de guerra á las moscas!

El Gobierno, precisamente, ha tenido el buen cuidado de procurar que no falte nada, preocupándose de atender a estas necesidades, para evitar que el día de mañana se le pueda exigir en las Cortes responsabilidades.

Como se precisa que en breve sean reanudadas las sesiones de

Conferencia de las 5 mañana

Madrid 30.

Noticias del día. Madrid.

Regreso de Romanones. A las nueve de la noche regresó del campo, donde pasó el día, el presidente del Consejo señor conde de Romanones.

